
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢   2014 

 

 

 

Ημερομθνία: 08/11/2014                                   Ώρα Εξζταςθσ: 10:00 -12:00 

 
ΟΔΗΓΙΕ΢:  
1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 
2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 
3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 
4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 
5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  
 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

1) α)   Να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ :   
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Προτεινόμενη Λύση 
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2) Ο μιςκόσ του Νίκου είναι   €360 ηην εβδομάδα για επγαζία 44 ωπών. Αν ο εβδομαδιαίορ μιζθόρ 

ηος Νίκος αςξηθεί καηά 10% και οι ώπερ επγαζίαρ μειωθούν καηά 10% , να ςπολογίζεηε ηο νέο 

ωπιαίο μιζθό ηο Νίκος. 

 
     Προτεινόμενη  Λύση 
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          Άπα   ο Νίκορ θα παίπνει  €10 ηην ώπα 

 

 

3) Ζνασ αρικμόσ αποτελείται μόνο από τα ψθφία  1  και  2 και διαιρείται με το 36. Να βρείτε το 

μικρότερο αρικμό που υπάρχει. 

 
 Προτεινόμενη  Λύση 
Αφοφ ο αρικμόσ διαιρείται με το 36  τότε διαιρείται με το 4 και  9 .   

- Ο  αρικμόσ διαιρείται με το 4  άρα  τα δφο τελευταία ψθφία του πρζπει να ςχθματίηουν 

αρικμό πολλαπλάςιο  του 4  δθλαδι   12         

- Ο  αρικμόσ διαιρείται με το 9 άρα  το άκροιςμα το ψθφίων του πρζπει  να είναι 9. 

Άρα ο πιο  μικρόσ αρικμόσ είναι ο        22212 

 

 

4) Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ   με  ΑΒ=ΑΓ  και  ˆ ˆ ˆB Γ 2Α  . Από τθ κορυφι Γ  φζρνουμε ευκεία  

ε  παράλλθλθ  προσ τθν πλευρά  ΑΒ. Η διχοτόμοσ τθσ γωνίασ ˆABΓ  τζμνει πλευρά ΑΓ ςτο Ε και 

τθν ευκεία  ε   ςτο ςθμείο Δ. 

α) Να υπολογίςετε τισ γωνίεσ του τριγϊνου ΑΒΓ και  τθ γωνία ΒΓΔ 

β) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα  ΒΓΕ και ΒΓΔ  είναι ιςοςκελι  

 
         Προτεινόμενη  Λύση 
 
         α)  Το άκροιςμα γωνιϊν τριγϊνου είναι 1800  

               0ˆ ˆ ˆA B Γ 180    

               0ˆ ˆ ˆA 2Α 2Α 180       τότε        0Α̂ 36                                 

                                                     και         0ˆ ˆΒ Γ 72   
  

              ΒΕ διχοτόμοσ τθσ γωνίασ Β τότε   0ˆ ˆAΒE EBΓ 36      

      0ˆ ˆΒAΓ ΑΓΔ 36   ωσ εντόσ εναλλάξ γωνίεσ ςτισ ΑΒ//ε         

             
0 0 0ˆ ˆ ˆΒΓΔ BΓΕ ΕΓΔ 72 36 108      

 

     β) -  0 0 0ˆ ˆ ˆΓΕΒ ΕΑΒ ΑBΕ 36 36 72      ωσ εξωτερικι γωνία του τριγϊνου ΑΒΕ  

              Αφοφ 0ˆ ˆΓΕΒ ΒΓΕ 72   τότε το τρίγωνο ΒΓΕ είναι ιςοςκελζσ   

         - 0ˆ ˆAΒΕ ΒΔΓ 36   ωσ εντόσ εναλλάξ γωνίεσ ςτισ ΑΒ//ε       

              Τότε το τρίγωνο ΒΓΔ είναι ιςοςκελζσ. 


